Logaritma fonksiyonu listel fonksiyona ¢evirmek :
Uygun kosullarda,

log, b =x olsun.

1) asayisi x sayisini Ustiine alir.

2) Busirada logaritma kaybolur.

3) b sayisiasagl iner.

Sonug : b = a* olmus olur.

Ustel fonksiyonu logaritmaya gevirmek :

Buldugumuz b = a* fonksiyonunu logaritmaya gevirelim.

1) asayisi b sayisinin tabani olacak sekilde logaritmaya
dontsur. Yanilog, b olur.

2) xsayisi da yukaridan asagiya inmis olur.

Sonug : log, b = x olur dikkat edilirse en bastakine es oldu.

Asagidaki esitlikleri saglayan x degerlerini kagtir?

a)2* =3
b) 3% =6
c) 2% =8
d) 7% =20

Asadgidaki esitlikleri saglayan x degerlerini kagtir?
a) I092 Xx=3

b) log,x =4
c) loggx = 0

d) log x =1

3 X 2 - 2
olduguna gdre, x in esiti nedir?

52 ~2=0
olduduna gore, x kagtir?

l-:-ga(x-'s—x}=4

olduguna gobre, x kagtir?

|og2(a-2"”]z5x+2

olduguna gére, x kagtir?

!ogz(x2+x+4)=4

olduguna gére, x in alabilecegi degerler toplami
kagtir?

Ornek Soru
Iogz(loga(logs(x -2}}) =0

olduguna gére, x kagtir?



lﬂgg[i(}gax) =1 log, (5 +log, (2 +log, (5x -1))] =1

olduguna gére, x kacgtir? olduduna gére, x kagtir?

log,(log (4x - 1)=0
olduguna gore, x kagtir?

log,, (3 —lug?"(x.-'t}) =2
olduguna gore, x kagtir?

log(6 +log, (4x +a}) =1

log, (icga (logg (10x+ 5)] =0 olduguna gore, x kactir?
olduguna gore, x kagtir?
loga[8+log5(lﬂgz{5x+2))=2 In(x+1)=2
olduguna gore, x kagtir?

olduguna gbre, x kagtir?



log, (3+In(x~1) =2
olduguna gore, x kagtir?

{!n(el2 +!ogg{x-1}] =2

olduguna gore, x kagtir?

logx=a
logy=b

olmak lizere, x.y = 100 olduguna gore, a + b top-

lam kagti?

x = log100
y=log, 8
olduguna gbre, x.y carpim kagtir?

log,a=1
log.1=0

3
logy: y* =—logyy

Iogz1+lng:33

igleminin sonucu kagtir?

2Iog‘¥0+ine+%agst

Engﬁﬁﬂogﬂ

isleminin sonucu kacgtir?

Agagidaki ifadelerin degeri kagtir? _
a) log, 8 b) log_25 -

c) iog, 81 d) log, 49

1ot 1ot 2% i Vine

Hatirlayin. 2--2 I 277 idi. Yme._
2 1

Y75 =s? =53, J5 =¥5' =52 iui.

Asadidaki ifadelerin degeri kagtir? .

a) Iog%ti b) !ogﬁﬁl_:f
c) log, 32 d) log 25
3 75
e) log, J2 f) [ogar{:_:
s 2 1.

3



log24 + Ine
toplaminin sonucu kagtir?

log-8 +log5125

toplaminin sonucu kagtir?

log4 16 + logg 36
toplanminin sonucu kagtir?

ﬁ{lcg J10 +log W}

" isleminin sonucu kagtir?

In(ﬁ) + IH(W)

isleminin sonucu kactir?

Iﬂg43+10992?—109255

igleminin sonucu kagtir?

log(0,01) +log-/10

isleminin sonucu kagtir?

-1 27 + | 3
1091”@4 SENEY +{}g%

isleminin sonucu kagtir?

log 4 8-log 4 81+logs 5 25
2 9 s

isleminin sonucu kagtir?

log [%) +log "F:T(e 2) - ln[—;—]

3

isleminin sonucu kagtir?

tog{‘ihonn ] +10g5/=(625)

igleminin sonucu kagtir?



log,.(a.b)=1log,a+log,b

log, ( g ) =log,a-log,b

Iogax=m

olduguna gbre, log, 9x in m tiiriinden degeri ne-
dir?

Iogmﬁ + 1::-:;153

toplaminin sonucu kagtir?

iogm55+ Iog1ﬂ53 + Iugwﬂ?

toplaminin sonucu kagtr?

|092Pu - Iogzﬂ =3

olduguna gore, —‘;‘—-oranl kagtir?

log 05 4 - log 05 8

igleminin sonucu kagtir?

2
lcgaﬁ—lo_qEz + Ioga[—s-}

isleminin sonucu kagtir?

3 4 5 (18).
It:|g2 (E]Hogz [gj + E092 [»ﬂ+ ....+1og2 (TEJ

igleminin sonucu kagtir?

IogE1B+1agﬁ12

it::rg2 24 — I'::g2 6

isleminin sonucu kagtir?

log3=x
log2=y

olduguna gore, log108 in X ve y tiirlinden esiti
nedir? '

|092 = X
logd=vy

olduguna gore, log0,6 nin x ve y tiiriinden esiti
nedir?

log2 = 0,301
log3 = 0,477
olduguna gore, log720 nin degeri kagtir?



log 2 = 0,301
log 3=0477

olduguna gore, tog(24.10 ‘6) nin yaklagtk degeri
kactir?

iogz X=5

it:ug2 y=3

olduguna gore, Ingz (x3y2] kactir?

logx =4
logy =3

oldufiuna gbre, log(xzﬁ) kagtir?

4log, /3 + 6log, Y5

isleminin sonucu kagtir?

log: b

log, b

log: a

logb

log, b og 2

ic:)g2 5=a
log,, 3=b
olduguna gére, log , 25 in a ve b tiriinden degeri

nedir?

log2 = x

log3 =y
olduguna gdre, log 23 {in x ve y tiiriinden esiti
nedir?

log,3=u
log, 5 =v
olduguna gore, It:u_:]3 5 {in u ve v tiiriinden esiti

nedir?

log2 = x
log3 =y

olduguna gére, log, 6nin x vey tiirlinden esiti
nedir?

I0925=a
loggazb

olduguna gére, log " 15 in a ve b tiiriinden degeri

nedir?



b935:u
olduguna gore, log ; 5-tl!i ifadesinin u tiirinden
egiti nedir?

MQ35=a
olduguna gbre, log 15 Jifadesinin a tiiriinden

esiti nedir?

MQ27=3
b923:b
olduguna gére, log, , 21 in a ve b tiiriinden deg

nedir?

A

Iug 1:}
ingh

1,1
I09321 IogTE‘i

isieminin sonucu kagtir?

log,, 3
lng224+ 924

isleminin sonucu kactir?

1 1
logwﬂzd I09524

igleminin sonucu kagtir?

6 . 2
Ing%u Iﬂgﬁ12

isleminin sonucu kagtir?

2 + 3 N 1
log,360 log,360 log 360

isleminin sonucu kagtir?

Euga b |Crgb C- Iﬂgc__{f_. = Iﬁga d

log, 3 .log , 2

igleminin sonucu kagtir?



MQEQ.MQEB

isleminin sonucu kactir?

lﬂggd,iog 2_1,2

isleminin sonucu kagtir?

Ingzag.lng45.lag2?16

igleminin sonucu kagtur?

log23*lﬂga4.log45 Iagﬁaﬁii

isleminin sonucu kagtir?

It::g2 9. lcgﬁ 125 - iugﬁ 8

isleminin sonucu kagtir?

g y.=iog-a g {x) fonksiyonunun tantrhti olmasi igin

“g(x) > 0 olmali. Ayrica a > 0 ve a # 1 oimal.

f(x) = iogg(x -2)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

f(x) =log, (—‘?":'3'—12)

fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?

f(x) =2 ~log ,(5 - x)

fonksiyonunu tanimh yapan pozitif x tam sayila-
rinin toplami kactir?

f(x) = log(x - 2) + log(6 - x}

fonksiyonunu tanimh yapan x tamsayilarimin
toplamu kagtir?

f(x):!og?( ;:i]

fonksiyonunun en genis tanim araligi nedir?

f{x)=in(-x2 +2x+15]

fonksiyonunun en genis tamm arahg: nedir?



f(x) = log 5{9 - x2]

fonksiyonu x in kag farkli tamsay: degeri igin
tanimbidir?

f(x) = Iogu ) 2]{7 - x)

fonksiyonunu tarumh yapan tam sayilarin top-
lami kagtir?

f(x) = log, (5x-3)

fonksiyonunun ters fonksiyonu ofan f~'(x)
fonksiyonu nedir? RS

Fornksiyonun tersi soruldugunda ilk énee x i yalr'\'iz:
rakin. f{x) yerine y yazin ve devam ederek,

y =log,(x - 3) esitliginden en bastaki Iugafitr‘ﬁé ;

mimini kullanarak IogE{Sx ~-3)=ydenBx-3= 2
y

ve X = gm_éti; bulun.

f-"1x =2 +3.
{x) -

f(x)=3%"2 -1

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan fq(x)x"'_'_'
fonksiyonu nedir?

3%-2 _4.y esitliginden yine logaritmanin en ba-
sinda verdigim logaritma tanimini kullanarak - :

3* 2 =yiivex -2 =log ,(y +1) ve buradajl‘ld

X=2+ Ioga(x + 1) U bulun.

f~1(x) =2 +log 3{J'H']

f(x)=2+log,, x

fonksiyonunun ters fonksiyonu oian f*1(x]
fonksiyonu nedir?

f(x)=log (x-2)

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f “1( X}
fonksiyonu nedir?

f(x)=log , (2x+1)

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f"1{x)
fonksiyonu nedir?

f{x}:5x+1

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f~*(x)
fonksiyonu nedir? '

f(x)=2" -3

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f‘1{x}_:i'
fonksiyonu nedir? i



f(x)=23% -1

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f~'(x)

fonksiyonu nedir?

Sekilde y =log 5% fonksiyonunun grafigi verilmigtir,

Buna gore, a kaghr?

Sekilde y =log, x fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

3
Buna gore, k kagtir?
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Sekilde f(x) =log 4(214 —-m) fonksiyonunun grafigi
verilmistir,

=1

Buna gore, m + n toplami kagtir?

Sekilde f(x) = log 4 (x +n) fonksiyonunun graf
3 .

ritmistir.

Buna gbre, k + n toplam: kagtir?

Sekilde f(x) = log . (x +m) fonksiyonunun g
rilmigtir.
Buna gore, m + n toplarm kagtir?
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Sekildey = log , (x +2) egrisinin grafid verilm
K K
Buna gore, a + b toptams kagtir?



